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500 milliós õszi
fejlesztési csomag

Idõsek Világnapja
Nyíregyháza önkormányzata október 1-jén, az Idõ-

sek Világnapján egész napos ünnepséget rendez a Sós-
tói Múzeumfaluban. A belépéshez személyi igazolvány
és lakcímkártya szükséges, mivel a program kizárólag
a nyíregyházi idõseknek szól. Részletek a 6. oldalon.

Játszva tanulás a szelektálásról

Ismét nagy volt az érdeklõdés a Szelektív Szombat
programjai iránt, rengeteg család regisztrált a vetélke-
dõn. A helyes hulladékgazdálkodás alapjaival játékos
formában ismerkedhettek meg gyerekek és felnõttek egy-
aránt az önkormányzat és az Észak-Alföldi Környezet-
gazdálkodási Nonprofit Kft. közös rendezvényén szep-
tember 20-án. A legügyesebbek ajándékot kaptak, a gye-
rekek felülhettek a kukásautókra is, a színpadon pedig
több fellépõ várta a résztvevõket.

Nagy érdeklõdés övezte a tizenötödik Szelektív Szom-
batot. Új programelemként idén a Kossuth téren a MOHU,
az országos hulladékgazdálkodást koordináló cég is meg-
jelent, ahol interaktív játékokkal várták a családokat. A
rendezvényen bemutatkozott az Újrahasználati és Tájékoz-
tató Központ is, amely a használt, de még használható

tárgyak értékére hívja fel a figyelmet. A lakosok ingyen
leadhatják felesleges dolgaikat, mások pedig regisztráció
és jelképes raktározási díj ellenében elvihetik azokat.

Fontos üzenet a jövõ számára
A családi vetélkedõn a szórakozás mellett játszva ta-

nulhattak is a gyerekek és felnõttek egyaránt. – Bár a
rendezvény vidám és szórakoztató, komoly üzenetet köz-
vetít: megtanít arra, hogyan gyûjtsük helyesen, szelektí-
ven a hulladékot, és felhívja a figyelmet arra is, hogy
óvjuk környezetünket – mondta Éberhardt Gábor, az
Észak-Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. ügy-
vezetõje.

Színes programok, változatos feladatok
Egy mini válogató például azt mutatta be, hogy a köz-

pontban hogyan mûködik a nagy gépeken a szelektálás.
A több állomás közül legalább négy helyszínen kellett
teljesíteni ahhoz, hogy ajándékot kapjanak a résztvevõk.
– Ma már nem az a kérdés, hogy szelektíven gyûjtsünk-
e, hanem az, hogyan tegyük ezt helyesen. Ezt játékos
vetélkedõkön keresztül mutatjuk be a családoknak: több
helyszínen, korcsoportonként lehet pontokat gyûjteni, a
legtöbb pontot szerzõk pedig értékes nyereményeket kap-
nak. Külön versenyt hirdettünk az óvodák és iskolák szá-
mára is – nyilatkozta a helyszínen Petró Árpád, az Észak-
Alföldi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. cégvezetõ-
je. A fõdíj az iskoláknak 100 ezer forintos sportszer-, az
óvodáknak pedig 100 ezer forintos játékutalvány volt.

Önkormányzati támogatás
Egy rövid megnyitó keretein belül Tóth Imre önkormány-

zati képviselõ is köszöntötte a megjelenteket, beszédé-
ben úgy fogalmazott, a város hosszú évek óta támogatja
a Szelektív Szombat megszervezését, amely egész nap
a hulladékgyûjtés helyes gyakorlatának megismerésérõl
szólt. Seszták Oszkár, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Várme-
gyei Közgyûlés és a hulladékgazdálkodási társulás elnö-
ke kiemelte, a környezet védelméért mindenkinek ten-
nie kell, például a családokon belül is a hulladék szelek-
tív gyûjtésével. Hozzátette, a MOHU-val együttmûköd-
ve az ártalmatlanítás és az újrahasznosítás is biztosított,
ami a jövõ nemzedékének védelmét szolgálja.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)

Õszi fejlesztési program indul Nyíregyházán. Az
újabb, önkormányzati csomag városszerte azokat a kom-
fortot segítõ beruházásokat valósítja meg, ami a lakos-
ság javaslatai és a NYÍRVV Nonprofit Kft. tapasztalatai
alapján állt össze. A mintegy 500 millió forintos projekt
ezrek kényelmét fogja segíteni városszerte. A döntõen
járdák, parkolók, utak és kerékpárutak rekonstrukciója
mindenhol a biztonságot és az akadálymentes eljutást
helyezi fókuszba. Van olyan helyszín, ahol ez egy fon-
tos 35 méter, máshol több mint 400. Lényeges szem-
pont, hogy mi az, ami akár heteken belül is érezhetõ
elõnyöket hoz az ott élõknek és az arra közlekedõk-
nek. Iskolakezdésre befejezõdött – szintén saját forrás-
ból – a nagyfelületû útfelújítási program Nyíregyháza
20 pontján. Ez, csakúgy, mint a most induló fejlesztés,
a takarékos, szigorú és következetes költségvetési gya-
korlat eredménye. Amikor elhangzik: Nyíregyháza töb-
bet ad, az azt is jelenti, hogy a megyeszékhelyek kö-
zött kiemelkedõ uniós pályázati aktivitás mellett saját
forrásból is képes elõrehaladni. A munkálatok október
elején kezdõdnek, a befejezési határidõ 2025. decem-
ber 15-e, hogy az ünnepekre még szebb és komforto-
sabb legyen Nyíregyháza – áll dr. Kovács Ferenc pol-
gármester Facebook-bejegyzésében. A lakosság türel-
mét elõre is köszönik, a konkrét munkálatokról pedig a
híradásokban folyamatosan tájékoztatást adnak.
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A munkaerõpiaci kihívásokról tartottak konferenciát
a városháza Bencs termében múlt hétfõ reggel. A Helyi
Foglalkoztatási Fórum az Interreg Duna Régió Program
ANCHOR projektjének részeként valósult meg, amely
több mint 2 millió eurós költségvetésbõl segíti a régió
országait. A város vezetése és a munkaerõpiac szereplõi
abban értettek egyet, hogy a fiatalok helyben tartása és
a foglalkoztatás bõvítése közös érdek, amelyhez szoro-
sabb együttmûködésre van szükség.

A szakemberek tanácskozásán elhangzott, a Duna-ré-
gió országait közösen érintik a demográfiai változások
és a fiatalok elvándorlása, amelyek hosszú távon a helyi
gazdaságot és a közösségek életminõségét is veszélyez-
tetik. Nyíregyházán emiatt egyszerre van jelen a munka-
erõhiány és a munkanélküliség, különösen a sérülékenyebb
csoportok munkaerõpiaci integrációja jelent kihívást.

Megoldás a kihívásokra

A városban ugyanakkor nagy hagyománya van az
együttmûködésnek, amelynek alapjait a Nyíregyházi
Foglalkoztatási Paktum fektette le. Erre a partnerségre
építve szervezte meg az önkormányzat a Foglalkoztatá-

Helyi Foglalkoztatási Fórum – A fiatalok itthon tartása
és a foglalkoztatás bõvítése a cél

si Fórumot, az Interreg Duna Régió Program ANCHOR
projekt keretében. – A környezet és a gazdasági helyzet
rendkívül gyorsan változik, és ez természetesen a mun-
kaerõpiacon is érezhetõ. Azok a kihívások, amelyek két
évvel ezelõtt még meghatározóak voltak, ma már nem
feltétlenül ugyanúgy állnak fenn. Éppen ezért fontos, hogy
most folytassuk ezt a párbeszédet, és közösen gondol-
kodjunk azon, melyek a legfontosabb kihívások: valóban
továbbra is munkaerõhiánnyal állunk szemben, vagy in-

kább más jellegû problémákra kell választ adnunk. Cé-
lunk, hogy együtt találjuk meg a megoldásokat ezekre a
változó kihívásokra – fogalmazott Kézy Béla, a
MEGAKOM Stratégiai Tanácsadó Iroda ügyvezetõje.

A kulcs az élhetõ város

A fórumon kiemelték, a munkaerõpiaci kihívások
gyorsan változnak, ezért elengedhetetlen a folyamatos
párbeszéd és az együtt gondolkodás. Az esemény az
Interreg Duna Régió Program ANCHOR projektjének
részeként valósult meg, amely több mint 2 millió eurós
költségvetésbõl, 2025 áprilisától 2027 szeptemberéig
segíti a régió országait. – Egy tágabb stratégiai cél ve-
zérli Nyíregyháza városát és önkormányzatát: a fiata-
lok megtartása. Az a célunk, hogy akik tanulmányaik
után elmennek, visszatérjenek, és ehhez olyan gazda-
sági környezetet teremtsünk, amelyben érdemes haza-
jönni, dolgozni és megélhetést találni – nyilatkozta Já-
szai Menyhért alpolgármester, hozzátéve, hogy egy él-
hetõ várost szeretnének, ahol van bölcsõde, óvoda, és
ahol a kulturális és közösségi programok teszik teljessé
a mindennapokat.

(Szerzõ: Szabó Gabriella)
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Ismét elérhetõ lesz a Bursa Hungarica Felsõoktatási
Ösztöndíjpályázat a Nyíregyházán tanuló, hátrányos
helyzetû fiatalok számára, valamint a Parajdot sújtó ter-
mészeti katasztrófa következtében károsult nemzettár-
sainkat segíti Nyíregyháza, a Megyei Jogú Városok Szö-
vetségének felkérését hárommillió forinttal támogatja az
önkormányzat – többek között errõl is döntöttek a szep-
tember 18-i közgyûlésen. Az ülés a Bencs László Emlék-
érmek átadásával kezdõdött, ezúttal Szofilkánics Judit
és Bíró József vehette át az elismeréseket.

Szofilkánics Judit elismerése
Bencs László Emlékérmek átadásával kezdõdött a szep-

tember 18-i délutáni városi közgyûlés. Elsõként Szofilkánics
Judit vehette át az elismerést, aki egyetemi tanulmányait
Ungváron végezte. 1993-tól él és dolgozik Magyarorszá-
gon, nevéhez fûzõdik hazánkban elsõként az ukrán nyelv
tanításának megszervezése középiskolai oktatási tanterv
szerint, valamint az ukrán nyelvoktatás módszertani prog-
ram kidolgozása a Nyíregyházi Egyetemen. 2008-ban el-
indította és sikeresen mûködtette a Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat Vasárnapi
Iskoláját. Több mint 10 évig volt Nyíregyháza Megyei Jogú
Város Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat elnöke. 2019-tõl
az Országos Ukrán Nemzetiségi Önkormányzat képvise-
lõje, az Oktatási Bizottság elnöke.

Bíró József kitüntetése
Magas szintû szakmai munkájával, elhivatottságával

és hivatástudatával méltán érdemelte ki Bíró József is a
Bencs László Emlékérmet. Gyermekkori álma vált való-
ra, amikor 1953-ban a rendõrség hivatásos állományába
került. Rendõri hivatását elõször Szakolyban kezdte meg,
ezt követõen Balkányban folytatta tevékenységét, majd
Nyíregyházára költözött, ahol a Nyíregyházi Városi Rend-
õrkapitányság Bûnügyi Osztályán törzszászlós rendfoko-
zatban nyomozóként folytatta tovább tevékenységét 1988-
ig, nyugdíjba vonulásáig. A 35 éves aktív pályafutása alatt
9 kitüntetésben részesült.

Emlékezések és gratulációk
Az elismerések átadását követõen a képviselõk meg-

nézték a két közgyûlés között történt események össze-
foglalóját, a beszámolót ezúttal is a Nyíregyházi Televí-
zió állította össze. Dr. Kovács Ferenc polgármester szó-
beli beszámolójában megemlékezett az elmúlt idõszak-
ban elhunyt Hetey Lászlóról, a Móricz Zsigmond Szín-
ház örökös tagjáról és Nyíregyháza Város Életmûdíjjal
kitüntetett színmûvészérõl, valamint Eisert Lászlónéról,
a Patrónus Egyesület egykori elnökérõl, szintén Inczédy
György életmûdíjasról. Továbbá felsorolta a városunkhoz
kötõdõ szakemberek elmúlt idõszakban átvett díjait, az
államalapításhoz kapcsolódva összesen tizenketten kap-
tak valamilyen magas rangú elismerést, valamint utalt
az elmúlt hónapok nemzetközi kapcsolataira is.

Szövetségben Nyíregyházáért:
Sérülnek a döntési jogkörök

A szeptember 18-i közgyûlésen ezt követõen összesen
15 napirendi pontról döntöttek nyílt ülés keretében, to-

Ösztöndíjpályázat és határon túli támogatás a városi közgyûlésen

vábbi tíz elõterjesztésrõl pedig zárt ülésen tárgyaltak. Az
ülés végén ennek kapcsán a Szövetségben Nyíregyházá-
ért frakcióvezetõje szerkesztõségünknek úgy nyilatkozott,
a közgyûlések darabszámából és az azokon tárgyalt na-
pirendi pontok számából az látszik, hogy kiüresítik a he-
lyi közgyûléseket és sérülnek a helyi közösségek döntési
jogkörei.

Karácsonyi programok támogatása
A napirendi pontok között szerepelt a generációk együtt-

mûködését segítõ karácsonyi programok és rendezvények
lebonyolítására benyújtott pályázatok elbírálása is, a kü-
lönbözõ év végi rendezvények megszervezését ebben az
évben 103 esetben támogatja az önkormányzat. A szer-
vezetek által benyújtott pályázatokat a Szociális, Egész-
ségügyi és Sport Bizottság vizsgálta, és javasolt 9 800
000 forint támogatást kiosztani. Ezt a Szövetségben Nyír-
egyházáért frakció is egy fontos napirendi pontnak ítélte
meg.

Szövetségben Nyíregyházáért:
Megszavaztuk a helyi közösségek mûködését

– Ezek nagyon fontosak, ezek nagyon régi hagyo-
mánnyal bírnak itt, Nyíregyházán, a generációk együtt-
mûködését segítik, például a karácsonyi ünnepségsoro-
zat kapcsán. Nyilvánvaló, hogy a helyi közösségek, a
civil szervezõdések mûködését támogatja a Szövetség-
ben Nyíregyházáért frakció is, hiszen
önszervezõdõ tevékenység zajlik
ezekben az egyesületekben, sok-
szor egyébként intézményekkel,
egyesületi vagy egyéb más civil
szervezõdési formákon átnyúló
módon, és szerveznek olyan kará-
csonyi programokat vagy akár jóté-
konysági akciókat, amelyeket egy me-
gyei jogú városnak azt gondolom, hogy gyakorlatilag ku-
tya kötelessége támogatni. Így nyilván ezeket az elõter-
jesztéseket mi is megszavaztuk – fogalmazott Jeszenszki
András, a Szövetségben Nyíregyházáért frakcióvezetõje.

Tovább bõvült a térfigyelõkamera-hálózat:
601 van már a városban

Jeszenszki András hozzátette, a térfigyelõkamera-há-
lózat bõvítését is pozitívumként értékeli a frakció, sõt
egyéni képviselõként õ is adott le igényt, hogy saját kör-
zetében is helyezzenek ki új eszközöket, miután annak
jelentõs visszatartó ereje is van, így akár megelõzhetõek
vele a bûncselekmények, de egy baleset során is perdön-
tõ lehet a kamera felvételeinek visszanézése.

A közgyûlés elé került határozatból kiderült, hogy már
összesen 601 darab térfigyelõ kamera felel Nyíregyháza
és a városlakók biztonságáért. – Minden városrészben
meghallgatják az ott élõk igényeit és a lehetõségekhez
mérten, minden fontos helyszínre, csomópontba kerülnek
térfigyelõ kamerák – errõl Halkóné dr. Rudolf Éva, a Fi-
desz-KDNP frakcióvezetõje beszélt a Nyíregyházi Tele-
víziónak.

FIDESZ-KDNP:
Segítjük a hátrányos helyzetûeket

Egy másik elfogadott határozat értelmében Nyíregy-
háza csatlakozik a Bursa Hungarica Felsõoktatási Ön-
kormányzati Ösztöndíjpályázat 2026. évi fordulójához.
Ezt az ösztöndíjrendszert Magyarország Kormánya a hát-
rányos helyzetû, szociálisan rászoruló fiatalok támogatá-
sára hozta életre, a többszintû rendszer pénzügyi fedeze-
tét három forrás szolgálja: a települési önkormányzatok
által nyújtott támogatás, a vármegyei önkormányzatok
által nyújtott támogatás, illetve intézményi támogatás-
ként a Kulturális és Innovációs Minisztérium támogatása.
A korábbi évek tapasztalatai azt mutatják, évente átla-
gosan 60–120 szociálisan hátrányos helyzetû diákot tá-
mogat a nyíregyházi önkormányzat. A napirendi pont
kapcsán a Fidesz-KDNP frakcióvezetõje úgy fogalmazott,
Nyíregyháza évek óta csatlakozik ehhez az ösztöndíj-
programhoz és részt vállal az elbírálásban is.

FIDESZ-KDNP:
Támogatjuk a parajdi károsultakat

Az egész nemzetet ledöbbentette a parajdi sóbányában
történtek, a világsajtót is bejárta a katasztrófa híre. Szé-
kelyföld egyik leglátogatottabb turisztikai látványossága
volt, így a környékbeli lakosok jelentõs része is a turiz-
musból élt. A megáradt Korond-patak vize a bánya bezá-
rását eredményezte még júniusban. A Parajdot sújtó ter-
mészeti katasztrófa károsultjainak részére a Megyei Jogú
Városok Szövetsége egy felhívást tett közzé, ehhez csat-
lakozott most Nyíregyháza Megyei Jogú Város is, a köz-
gyûlésen elfogadták azt a határozatot, amelynek értelmé-
ben a szövetségen keresztül hárommillió forintot juttatnak
el a szomszédos országbeli nemzettársainknak – hangzott
el a szeptember 18-i ülésen. Városunk közgyûlése és ön-
kormányzata a korábbi évek során is nyújtott anyagi tá-
mogatást a Megyei Jogú Városok Szövetségének közremû-
ködésével a határon túl élõ magyaroknak, legutóbb Kár-
pátalja háború sújtotta lakosságának.
– Az a természeti katasztrófa, azt
hiszem, mindannyiunkat mélyen
érintett, folyamatosan figyeltük a
híradásokat, néztük azt, hogy
megmenthetõ-e még az a sóbá-
nya, látjuk a végeredményt. Egy-
értelmû, hogy minden gyõzködés és
elõzetes egyeztetés nélkül egyhangú-
an szavaztuk meg azt, hogy támogatjuk
ennek a folyamatnak a jobbítását, és próbáljunk valami-
lyen segítséget nyújtani az ott élõknek – fogalmazott Hal-
kóné dr. Rudolf Éva, a Fidesz-KDNP frakcióvezetõje.

Új utcanevek
Az egyik elõterjesztésben új utcaneveket is elfogadtak

a képviselõk, ezzel kapcsolatban egyeztettek Urbán Te-
rézzel, a Nyíregyházi Városvédõ Egyesület alelnökével és
dr. Minya Károly nyelvésszel, a Nyíregyházi Egyetem ta-
nárával is. A most utcanevet kapott szakaszok Oroson,
Kistelekiszõlõben és Sóstógyógyfürdõn találhatók.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)



Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala

pályázatot hirdet
az alábbi munkakör betöltésére:

Munkakör megnevezése: 1 fõ projektmenedzser.

A közszolgálati jogviszony idõtartama: határozatlan idõtartamú közszolgálati jog-
viszony.

Foglalkoztatás jellege: teljes munkaidõ.

A munkavégzés helye: Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegye, 4400 Nyíregyháza, Kos-
suth tér 1.

Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala 24/2011. (II. 10.) számú
határozattal elfogadott Szervezeti és Mûködési Szabályzata alapján a munkakör
betöltõje által ellátandó feladatok: közremûködik az európai uniós pályázati lehetõ-
ségek feltárásában és elõkészítésében, hazai és nemzetközi támogatási források igény-
lésében. Segíti nem önkormányzati szervekkel közös pályázatok elõkészítését. Nyo-
mon követi a pályázati források felhasználását, figyelemmel kíséri az elszámoláso-
kat. Koordinálja és menedzseli a különbözõ fejlesztési célú támogatások pályázata-
it, speciális szakmai ismereteket igénylõ pályázatíráshoz, szükség esetén külsõ szer-
vet bíz meg. Segíti a helyi kis- és középvállalkozásokkal kapcsolatos gazdaságszer-
vezési feladatok ellátását. Közremûködik területfejlesztési, térségi feladatok ellátá-
sában. Elemzi és értékeli a projektek végrehajtási tapasztalatait.

Jogállás, illetmény és juttatások: a jogállásra, az illetmény megállapítására és a
juttatásokra a Közszolgálati tisztviselõkrõl szóló 2011. évi CXCIX. törvény rendel-
kezései az irányadók.

Pályázati feltételek:
– magyar állampolgárság,
– cselekvõképesség,
– büntetlen elõélet,
– sikeres pályázat esetén vagyonnyilatkozat-tételi eljárás lefolytatása,
– egyetemi vagy fõiskolai szintû diploma,
– minimum 3 év EU-s és hazai támogatású pályázatok elõkészítésében és mene-

dzselésében szerzett tapasztalat.

Elõnyt jelent:
– tárgyalóképes angol nyelv ismerete szóban és írásban,
– transznacionális és határon átnyúló projektek elõkészítésében és menedzselésé-
– ben szerzett tapasztalat,
– rendezvényszervezésben szerzett gyakorlat.

Elvárt kompetenciák:
– kiváló szintû szervezõ- és problémamegoldó képesség,
– lendületes, motivált, céltudatos személyiség,
– munkabírás, csapatszellem, lojalitás.

A pályázat részeként benyújtandó iratok, igazolások:
– fényképes szakmai önéletrajz,
– iskolai és egyéb végzettséget, szakképesítést igazoló dokumentumok másolata,
– 3 hónapnál nem régebbi hatósági erkölcsi bizonyítvány vagy annak igénylésérõl
– szóló igazolás,
– nyilatkozat arról, hogy a pályázati anyagot az eljárásban résztvevõk megismer-
– hetik.

A munkakör betölthetõségének idõpontja: az elbírálást követõen azonnal.

A pályázat benyújtásának határideje: 2025. október 10.
A pályázati kiírással kapcsolatosan további információt az emberi erõforrás me-
nedzsment munkatársa nyújt a 06-42/524-567-es telefonszámon.

A pályázatok benyújtásának módja:
– Postai úton, a pályázatnak a Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hi-

vatala címére történõ megküldésével (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.). Kérjük
a borítékon feltüntetni a munkakör megnevezését.

– Személyesen, Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Emberi Erõ-
forrás Menedzsment (4400 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.).

– Elektronikusan, a benyújtandó iratokkal együtt, a humanpolitika@nyiregyhaza.hu
címre.

A pályázat elbírálásának határideje: 2025. október 31-ig.

A pályázati kiírás további közzétételének helye:
– Nyíregyházi Napló
– Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala hivatalos honlapja:
– www.varoshaza.nyiregyhaza.hu
– Nyíregyháza város honlapja: www.nyiregyhaza.hu
– Profession.hu
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Nyíregyháza Megyei Jogú Város Önkormányzata
a Kulturális és Innovációs Minisztériummal együttmûködve

ezennel kiírja a 2026. évre a Bursa Hungarica
Felsõoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

A települési önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkezõ
a) hátrányos szociális helyzetû felsõoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik felsõoktatási

intézményben (felsõoktatási hallgatói jogviszony keretében) teljes idejû (nappali munka-
rend), alapfokozatot és szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, mesterfokozatot
és szakképzettséget eredményezõ mesterképzésben, osztatlan képzésben vagy felsõfokú,
illetve felsõoktatási szakképzésben folytatják tanulmányaikat („A” típusú pályázat).
– Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2025 szeptemberében felsõoktatási tanulmányaik utolsó
évét megkezdõ hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2026 õszén
már nem áll fenn, úgy a 2026/2027. tanév elsõ félévére esõ ösztöndíj már nem kerül
folyósításra.
– Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói
jogviszonya a felsõoktatási intézményben a pályázás idõpontjában szünetel. Az
ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2025/2026. tanév második félévére a be-
iratkozott hallgató aktív hallgatói jogviszonnyal rendelkezzen.

b) hátrányos szociális helyzetû fiatalok a 2025/2026. tanévben utolsó éves, érettségi
elõtt álló középiskolások vagy felsõfokú végzettséggel nem rendelkezõ, felsõoktatási
intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek és a 2026/2027. tanévtõl kezdõ-
dõen felsõoktatási intézmény keretében teljes idejû (nappali munkarend), alapfoko-
zatot és szakképzettséget eredményezõ alapképzésben, osztatlan képzésben, vagy
felsõoktatási szakképzésben kívánnak részt venni („B” típusú pályázat).

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi ered-
ményétõl függetlenül történik. Azok a hallgatók részesülhetnek támogatásban, akiknek a
háztartásában (a pályázó lakóhelye szerinti lakásban életvitelszerûen együtt lakó, ott lakó-
hellyel vagy tartózkodási hellyel rendelkezõ személyek) az egy fõre jutó nettó jövedelem
nem haladja meg a szociális vetítési alap (28 500 Ft) 500 százalékát (142 500 Ft-ot).

A pályázat beadásához a Bursa Hungarica Elektronikus Pályázatkezelési és Együttmûkö-
dési Rendszerben (a továbbiakban: EPER-Bursa rendszer) egyszeri pályázói regisztráció szük-
séges, melynek elérése: https://bursa.emet.hu/paly/palybelep.aspx.

Azok a pályázók, akik a korábbi pályázati években regisztráltak a rendszerben, már nem
regisztrálhatnak újra, õk a meglévõ felhasználónév és jelszó birtokában léphetnek be az
EPER-Bursa rendszerbe.

A pályázói regisztrációt vagy a belépést követõen lehetséges a pályázati adatok rögzítése a
csatlakozott önkormányzatok pályázói részére. A pályázati ûrlapot minden évben újra ki kell
tölteni! A személyes és pályázati adatok ellenõrzését, rögzítését követõen a pályázati ûrla-
pot kinyomtatva és aláírva a települési önkormányzatnál kell benyújtaniuk a pályázóknak. A
pályázat csak a pályázati kiírásban meghatározott csatolandó mellékletekkel együtt érvényes.
A pályázati kiírásban meghatározott valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibás-
nak minõsül! A benyújtott pályázatok befogadását az önkormányzat köteles az EPER-Bursa
rendszerben igazolni. A nem befogadott pályázatok a bírálatban nem vesznek részt.

A pályázati ûrlapot személyesen Nyíregyháza Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Ügyfél-
centrum (4401 Nyíregyháza, Kossuth tér 1.) 28-as ablaknál vagy postai úton Nyíregyháza Megyei
Jogú Város Polgármesteri Hivatal Szociális és Köznevelési Osztályának címezve (4401 Nyíregyhá-
za, Kossuth tér 1.) a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani a kötelezõ mellékletek-
kel együtt. A pályázati felhívás letölthetõ a www.nyiregyhaza.hu és a varoshaza.nyiregyhaza.hu
weboldalakról.

További információ a 42/524-524/170-es telefonszámon kérhetõ.

A pályázat benyújtásának ideje: 2025. október 3. – 2025. november 4.
A települési önkormányzat a határidõn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelõ

pályázatokat a bírálatból kizárja.

Megyei Jogú Város Önkormányzata
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Mozdulj Nyíregyháza! – Elindult a 2025-ös õszi szezon,
több mint 60 foglalkozással

Szeptember 22-én elindult a Mozdulj Nyíregyháza! õszi
programsorozata. A következõ hónapokban minden ed-
diginél színesebb kínálat várja a mozogni vágyókat, 34
helyszínen 66 ingyenes foglalkozás közül lehet választa-
ni. Az új órarend lehetõséget kínál a kezdõknek, újra-
kezdõknek és a rendszeresen sportolóknak is. Ezúttal is
új mozgásformákkal bõvült a program: akadálysport, flow
jóga, önvédelem, kick-box aerobik és FIT-KID edzés is
várja az érdeklõdõket.

Esésmegelõzés mozgásprogramra várták az érdeklõdõ-
ket múlt hétfõn reggel 8 órakor a Continental Arénába,
ez volt a 2025-ös Mozdulj Nyíregyháza! õszi órarendjé-
nek elsõ foglalkozása. Az ingyenes sportolási lehetõsé-
get 2013-ban indította útjára a város, azóta folyamatosan
nõ az érdeklõdõk száma, ezzel együtt pedig új helyszí-
nek, új létesítmények és új mozgásformák kerülnek be
minden évben az új órarendbe.

Komplex prevenció

Az esésmegelõzés mozgásprogramon olyan gyakorla-
tokat végeznek, amelyek fokozzák az egyensúlyozási
képességet és a gerinc tartási képességeit. Jelenleg már
34 helyszínen, összesen 64 foglalkozás közül választhat-
nak a kezdõk, újrakezdõk és a rendszeresen sportolók. –
Nagyon változatos az órarend, a családok is együtt mo-
zoghatnak, de azok is megtalálhatják a maguk mozgás-
formáját, akik csak hétvégén érnek rá. Most esésmegelõ-
zés óra zajlik. Aki a szerda reggeli órával párhuzamosan
jár erre a foglalkozásra, az egy komplett prevenciós prog-

ramnak lehet a része, miután a csontritkulás-megelõzés
és az esésmegelõzés kéz a kézben járnak – nyilatkozta a
helyszínen Vámosi Istvánné Marika gyógytornász.

Nagy várakozás elõzi meg a programot
A különbözõ foglalkozáson egyre több az érdeklõdõ,

és az edzõk is úgy látják, hogy az órákon csak nõ a részt-
vevõk száma. – Amikor májusban befejezõdik a Mozdulj
Nyíregyháza! tavaszi idõszaka, már akkor sokan kérde-
zik, hogy mikor kezdünk újra. A szeptember közepe-vége
mindig a program indulópontja, amit nagyon várnak az

érdeklõdõk, elõre készülnek, kis csoportokban tájékoz-
tatják egymást minden információról – tette hozzá a
gyógytornász.

Új helyszín és mozgásformák
Új helyszínként 2025 szeptemberétõl az örökösföldi

Móra iskolában is lehetõség nyílik a közös mozgásra, de
új mozgásformákkal is bõvült a program: akadálysport,
flow jóga, önvédelem, kick-box aerobik és FIT-KID várja
az érdeklõdõket.

(Szerzõ: Nagy Boglárka)
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2025. szeptember 19–21. között ismét
benépesült Nagybánya belvárosa: harmin-
cadik alkalommal rendezték meg a már
hagyományosnak számító Gesztenyefesz-
tivált.

A testvérváros rendezvényén Nyíregy-
háza Megyei Jogú Várost dr. Podlovics Ro-
land alpolgármester képvi-
selte, aki részt vett Nagybá-
nya Város Közgyûlésének ün-
nepi ülésén is.

A háromnapos Gesztenye-
fesztivál az óvárosban kon-
certekkel, kulturális bemuta-
tókkal, kézmûves vásárral és
gasztronómiai különlegessé-
gekkel várta a látogatókat.
A forgatagot a Nyíregyházi
Turisztikai Nonprofit Kft.
standja is színesítette, ahol
a vendégek nemcsak a város turisztikai att-
rakcióival – köztük az Európa-hírû állat-
parkkal, az ötcsillagos minõsítésû fürdõk-
kel és a színes programokat kínáló, gaszt-
ronómiai bemutatókkal is váró múzeum-
faluval – ismerkedhettek meg, hanem

Gesztenyeünnep Nagybányán:
Nyíregyháza is bemutatkozott

megkóstolhatták az eredetvédett pálinká-
kat is.

A jubileumi fesztivál kiváló alkalmat te-
remtett arra, hogy Nyíregyháza és térsége
szépségeit, sokszínû programjait és gaszt-
ronómiáját azok a nagybányai lakosok is
felfedezzék, akik eddig még nem jártak a
városban. – Bízunk benne, hogy mindez

hozzájárul Nyíregyháza vendégforgalmá-
nak további növekedéséhez, hiszen váro-
sunk rendkívül népszerû a romániai lako-
sok körében – emelte ki Furkóné Szabó
Marianna, a Nyíregyházi Turisztikai Non-
profit Kft. ügyvezetõje.

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Hulladékért virág jár

IV. Meseegyetem

Idén negyedszer tartották meg a Mese-
egyetemet a Nyíregyházi Egyetemen, hogy
felhívják a figyelmet a mesék értékeire. A
programot Berecz András Kossuth-díjas elõ-
adómûvész nyitotta meg, aki kiemelte: a

mesék érzelmi nevelést adnak, segítik a
gyerekeket a késõbbi nehézségek leküz-
désében, és közben pontos, érthetõ gon-
dolatokat közvetítenek. A Népmese Nap-
ját szeptember 30-án ünneplik.

Ismét elindult a Hulladékért virágot ak-
ció az ÉAK Nonprofit Kft. és az önkormány-
zat szervezésében szeptember 22. és ok-
tóber 4. között. A szelektíven leadott hul-
ladékért utalvány vagy komposzt jár, a cél

pedig a környezettudatosság és a hulladék-
udvarok használatának ösztönzése. A prog-
ram Nyíregyházán a Korányi és Kerék ut-
cai, Mátészalkán pedig az Ecsedi úti ud-
varban érhetõ el.
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A Magyar Tehetséggondozó Társaság Nyíregyházán
tartotta a 35. Országos Konferenciáját szeptember 19-én
és 20-án. A rendezvénynek a Nyíregyházi Egyetem adott
otthont, ahol pedagógusok és szakemberek találkoztak,
és új módszerekkel, gyakorlati példákkal ismerkedhet-
tek meg a tehetséggondozásról. A programot kiállítások,
bemutatók és tehetséges diákok fellépése is kísérte.

A tehetségek kibontakoztatása összetett feladat, ezért
különösen fontos a pedagógusok támogatása. Errõl szólt
a Magyar Tehetséggondozó Társaság 35. Országos Konfe-
renciája, amelyet szeptember 19-20-án tartottak a Nyír-
egyházi Egyetemen.

A cél a tudásmegosztás
A fõszervezõ Demarcsek Zsuzsa elmondta, a konfe-

renciát a Vásárhelyi iskola a Nyíregyházi Egyetemmel és
több helyi támogatóval közösen szervezte, célja új szak-
mai tartalmak bemutatása és gyakorlati segítség nyújtá-
sa a pedagógusoknak. – Az óvodától az egyetemig tíz
szekció közül választhatnak a pedagógusok. Ezekben
konkrét, már megvalósult tehetséggondozó programokat
ismerhetnek meg, amelyekbõl új ötleteket meríthetnek –
mondta a Vásárhelyi László Református Alapfokú Mûvé-
szeti Iskola igazgatója a konferenciát megelõzõen.

Új módszerek és jó gyakorlatok
Dr. Balogh László elnök megjegyezte, a társaság las-

san négy évtizede szervez konferenciákat, amelyen he-

Országos tehetséggondozó konferencia Nyíregyházán
tehetséggondozás rendszerszerûen mûködik. – Olyan
országos intézményi hálózattal rendelkezünk, amely nem-
zetközi szinten is példaértékû és megállja a helyét. En-
nek köszönhetõen a köznevelési intézményekben és azon
kívül is komoly eredményeket tudunk elérni a tehetség-
gondozás területén – jegyezte meg a köznevelésért fele-
lõs helyettes államtitkár. A rendezvényen mintegy két-
száz pedagógus, intézményvezetõ és diák vett részt.

A konferencián dr. Balogh László oklevelet vehetett
át az oktatás és a tehetséggondozás területén végzett
kiemelkedõ szakmai munkássága elismeréseként, ame-
lyet Sipos Imre köznevelésért felelõs helyettes állam-
titkár adott át számára.

(Szerzõ: Boros Rita)

lyet kapnak az új tudományos eredmények és a pedagó-
gusok közötti tapasztalatcsere is. – A célunk az, hogy
amikor hazamennek a résztvevõk, legyen legalább egy-
két új ötletük, amit hozzá tudnak tenni a már meglévõ
munkájukhoz, és akkor nem gyûltünk össze hiába – nyi-
latkozta dr. Balogh László, a Magyar Tehetséggondozó
Társaság elnöke.

Esély a kitörésre
Dr. Hárskuti János, az egyetem elnöke hangsúlyozta,

1962 óta kiemelt jelentõségû a pedagógusképzés, amely-
hez kutatómûhelyek, gyakorlóiskola, LEGO-módszertan
és alkotópedagógiai mûhely is kapcsolódik. Dr. Szabó
György rektor szerint az intézmény sajátos helyzetben
van, mert hátrányosabb közegben kell támogatnia a te-
hetségeket. Míg a nyugati és budapesti egyetemek válo-
gathatnak a jelentkezõk közül, itt a diákok tanulmányi
és munkaerõpiaci támogatása kap nagyobb szerepet. – A
tehetséggondozás célja, hogy ezen változtasson, esélyt
adjon, és elismerje: a 21. században még inkább megha-
tározó a tehetség, a kreativitás és a társadalmi beágya-
zottság – egészítette ki gondolatait az egyetem rektora.

Példaértékû intézményi hálózat
Sipos Imre köznevelésért felelõs helyettes államtitkár

kiemelte, a tehetséggondozás nemzeti ügy, amely csak
összefogással valósulhat meg. A konferencia is ezt bizo-
nyítja, hiszen egyetem, mûvészeti iskola, egyházak és
civil szervezetek közösen hozták létre. Hozzátette, Ma-
gyarországon sok tehetség születik, és a ’90-es évektõl a
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Egy korábbi logika folytatása mentén a
közgyûlés 2025. május 16-án elfogadta a
16/2025. (V. 16.) parkolóhelyek létesítésé-
rõl, valamint fizetõparkolók üzemeltetésé-
nek szabályozásáról szóló rendeletet. En-
nek értelmében október 1-tõl bõvülnek a
fizetõparkoló zónák – kaptuk a tájékozta-
tást a NYÍRVV Nonprofit Kft.-tõl. Már a ko-
rábbi, 2023-as bõvítés kapcsán is írtuk, hogy
a városüzemeltetõ céghez a lakosságtól ér-
keztek igények, mely szerint az érintett
utcákban élõk mindennapjait nehezíti, hogy
a parkolók nem tartoznak a fizetõs zóná-
ba, így a zsúfoltság miatt nem tudnak az
ingatlanjuk környékén megállni.

A fizetõterületek határát a KRESZ-nek
megfelelõen a „parkoló zóna eleje” és a
„parkoló zóna vége” táblák fogják jelez-
ni, de több információs tábla is se-
gíteni fogja az autósok tájékozó-
dását. Az új területekre ugyan-
azon szabályok érvényesek, mint
az eddig használatban lévõ fize-
tõparkolókra. Természetesen vala-
mennyi fizetõparkolót igénybe
lehet venni parkolóautomatából
váltott jeggyel, vagy a Parkolási
csoport Ügyfélszolgálatán (Hõsök
tere 9. fszt. 1.) megvásárolható ki-
töltõs jeggyel is, valamint bérlet-
tel. A Malomkertben 6 db, az Ér-
kertben 14 db parkolójegy-kiadó automa-
tát helyeznek ki. Ezen kívül a mobiltele-
fonos parkolás is használható lesz az új
területeken is.

I. és II. zóna, Malomkert,
Érkert, belváros

A bõvítés során az alábbi – eddig in-
gyenes parkolást biztosító – utcák válnak
fizetõssé. I. zónában: András utca, II. zó-
nában a Malomkertben: Ady E. u. végig,
Kert köz, Kert u. 22–42. mögött, Szántó K.
J. u. páratlan oldala, Váci M. u. 52–74.,
Vég utca, a belvárosban és az Érkertben:
Arany János utca, Állomás tér (Arany J. u.
– Penny parkoló között), Árpád u., Bátho-
ry u. végig, Damjanich u. (ide tartozik a
Toldi u. 65–69. sz. mögötti terület is), Kiss
E. u. végig, Lehel u., Madách I. u., Nép-
kert u., Széchenyi u. (Bessenyei tértõl Ár-
pád u.-ig), Toldi u. 85–101., Toldi u. (Szé-
chenyi u. – Vécsey u. között), Vécsey u.
(Árpád u. – Toldi u. között).

Lakáskörnyéki bérlet
Az adott területeken élõk jogosultak la-

káskörnyéki bérlet vásárlására, amennyi-
ben mindenben megfelelnek a rendeletben
elõírtaknak. „10. § (1) Lakáskörnyéki bér-
let illeti meg a fizetõ parkoló közvetlen
közelében állandó, vagy ideiglenes lak-
címmel rendelkezõket abban az esetben,
ha más közvetlen parkolásra alkalmas te-
rület nincs. (2) Lakáskörnyéki bérlet mini-
málisan negyedéves idõtartamra, magán-
személy tulajdonában, illetve használatá-
ban lévõ gépkocsira az üzemeltetõ, hasz-
náló állandó lakcíme közvetlen közelében
található fizetõ parkoló körzet használa-
tára váltható. A lakáskörnyéki parkoló bér-
let kiváltásának feltétele, hogy a személy-
gépjármû forgalmi engedélyében és a la-

Tovább bõvülnek kérésre
a fizetõparkoló zónák

káskörnyéki bérletet igénylõ személy lak-
címet igazoló hatósági igazolványában
azonos név és lakcím szerepeljen. Olyan
nem magánszemély tulajdonában lévõ
gépkocsira, melynek üzemeltetõje, hasz-
nálója magánszemély, szintén adható la-
káskörnyéki bérlet az üzemeltetõ, használó
állandó lakcíme közelében található fize-
tõ parkoló körzet használatára, amennyi-
ben munkáltatója engedélyezte számára
a személygépjármû magánhasználatát és
errõl igazolást is kiállított. A személygép-
jármû magánhasználatának engedélyezé-
sérõl szóló igazolást a 3. melléklet szerin-
ti adattartalommal kell kiállítani és azt a
lakáskörnyéki parkoló bérlet kiváltásakor
be kell mutatni a NYÍRVV Nonprofit Kft.
Parkolási Ügyfélszolgálatán. Egy lakcím-
re maximálisan 2 db lakáskörnyéki bérlet

adható ki, illetve 1 rendszámra csak 1 db
lakáskörnyéki bérlet váltható. (3) A tulaj-
donos, az üzemeltetõ, használó ideiglenes
tartózkodási helye címének közvetlen kö-
zelében található fizetõ parkolókörzet
használatára is válthat lakáskörnyéki bér-
letet, de csak abban az esetben, amennyi-
ben nem rendelkezik nyíregyházi állandó
bejelentett lakcímmel.” A lakáskörnyéki
bérlet ára az 1. gépjármûre bruttó 6.000
Ft/év, a 2. gépjármûre bruttó 10.000 Ft/év.
Abban az esetben, ha a fenti feltételek nem
teljesülnek, lehetõség van zónás bérlet
vásárlására is, melyrõl a nyirvv.hu honla-
pon találhatók részletes információk.

Intézménykörnyéki bérlet
Az újonnan bevont területeken található

nevelési és oktatási intézményekhez a szü-
lõk, családtagok intézménykörnyéki bérle-
tet vásárolhatnak az alábbi feltételek sze-
rint. „11. § Intézménykörnyéki bérlet hasz-
nálatára jogosult az a természetes személy,
akinek gyermeke bölcsõdei, óvodai, álta-
lános és középiskolai ellátásban részesül.
A bérlet az adott intézmény közvetlen kör-
nyezetében található parkoló csoport hasz-
nálatára jogosít az alábbi idõpontokban:
munkanapokon 8:00–9:00 között és 15:00–
17:00 között. A bérletet az intézmény iga-
zolása alapján legfeljebb négy, természe-
tes személy üzemeltetésében vagy haszná-
latában lévõ gépjármûre lehet kiadni egy
év idõtartamra. Év közbeni intézményvál-
tás esetén csak a bérlet csere díját kell
megfizetni.” Az intézménykörnyéki bérlet
ára bruttó 2.500 Ft/db/tanév.

Mivel nagy és sûrûn lakott területek-
rõl van szó, az üzemeltetõ türelmi idõt
biztosít az ügyfeleknek – ennek értel-
mében 2025. október 23-ig elsõsorban
a tájékoztatást fogják szem elõtt tarta-
ni a kollégák és nem a büntetést.
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32. alkalommal rendezték meg a Szabolcs-szatmár-
beregi Nemzetközi Levéltári Napot Nyíregyházán. En-
nek apropóján neves elõadók közremûködésével Megtö-
rés és újrarendezés címmel 1945 történetébõl hallhattak
az érdeklõdõk elõadásokat. A rendezvényen Pro Archivo-
emléklapokat is átadtak, valamint ismertették a helytör-
téneti pályázat eredményét.

– A közigazgatás szerves része a levéltár, mi azokat a
közigazgatási iratokat gyûjtjük és õrizzük, amik a közigaz-
gatás tevékenysége során keletkeztek – így köszöntötte a
Magyar Nemzeti Levéltár igazgatóhelyettese a levéltári
napra érkezett népes vendégsereget. Dr. Czetz Balázs
örömmel nyugtázta, hogy 32. alkalommal rendezik meg
a levéltárosok egyik fontos ünnepét Nyíregyházán.

Levéltár, ahová érdemes betérni
Hozzáfûzte, most is remek elõadásokkal készültek a

kollégái, hogy bizonyítsák, milyen komoly munkát végez-
nek ezekben a speciális gyûjteményekben. – Ez tulajdon-
képpen egy seregszemle a levéltárosok és a meghívott elõ-
adók, vendégek számára. Be tudunk mutatkozni, ki tud-
juk nyitni a kapukat, nemcsak kutatókat engedünk be,
hanem diákokat, érdeklõdõket, bárki számára nyitva áll a
levéltár, meg lehet hallgatni az elõadásokat. A nyitottság
jegyében tartjuk ezeket a rendezvényeket, ezért nagyon
fontos, illetve a történetírás, a helytörténetírás szempont-
jából is – fogalmazott dr. Czetz Balázs, a Magyar Nemzeti
Levéltár gyûjteményi fõigazgató-helyettese.

1945 a levéltári napok fókuszában

Elismerések a támogatásért
A rendezvényen Pro Archivo-elismeréseket is átadtak.

Olyan személyiségeket emeltek ki, akik saját gyûjtemé-
nyüket ajánlották fel a levéltár számára, vagy éppen mun-
kájukkal hozzájárultak a gyûjtemény népszerûsítéséhez.
Idén Nagy Vilmos Gusztávné, dr. Sonnevend Péter, Erdei-
Nagy Ibolya, valamint Marik Sándor vehette át az elisme-
rést.

Értékes ajándék a levéltárnak
Marik Sándor újságíró többek között értékes, kutatásra

is alkalmas újságokat, folyóiratokat, kiadványokat aján-
dékozott a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Levéltárnak.
– Gyûjtögetõ típus vagyok, és az évek során sok minden
összegyûlt. 80 fölött az ember elgondolkodik azon, mi lesz

mindezek sorsa. A gyermekünk már 25 éve a tengeren túl
él, így egyedül maradtam, ezért különösen fontos volt szá-
momra, hogy gondoskodjak a gyûjtemény jövõjérõl. Nagy
öröm számomra, hogy a levéltár felvállalta, hogy az utób-
bi évek termésével is kiegészíti az itt régebben összegyûj-
tött köteteket – emelte ki Marik Sándor, a Szabolcs-Szat-
már-Beregi Szemle fõszerkesztõ-helyettese.

Hét szakértõi elõadás
A rendezvény tudományos konferenciával folytatódott.

Hét szakértõ legfrissebb kutatásait lehetett megismerni.
Mindannyian 1945 történéseit dolgozták fel, különbözõ
aspektusból. – Ez az a nap, amikor a nagyobb közönség-
nek is meg tudjuk mutatni, mivel foglalkozunk, ilyenkor
jönnek a szomszéd levéltárakból, de rengeteg városlakó
is van egy ilyen konferencián. Elõadóknak a téma szakér-
tõit hívtuk, kiemelten a levéltárosokat, saját kollégáinkat,
idén a fõelõadónk a Nemzeti Emlékezet Bizottság bizott-
sági tagja, dr. Bank Barbara történész – hangsúlyozta dr.
Bánszki Hajnalka, az MNL Szabolcs-Szatmár-Bereg Me-
gyei Levéltárának igazgatója.

A rendezvényen ismertették a Nyíregyházi Egyetem-
mel, a honismereti egyesülettel és a Szabolcs-szatmár-
beregi Szemlével közös helytörténeti pályázat eredmé-
nyét is. Az elsõ helyezett az 1931 és 1944 között fenn-
állt Gyöngyösbokréta mozgalom történetét dolgozta fel.

(Szerzõ: Z. Pintye Zsolt)
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A dzsungel könyvével kezd Tóth Károly, melyben ez-
úttal nem Balut játssza, mint 24 évvel ezelõtt, hanem Csilt,
a keselyût. Fregattkapitány lesz a Ne most, drágám! víg-
játékban, Lõrinc barát szerepét kapta meg a Rómeó és
Júliában.

A Móricz Zsigmond Színház mûvészét a premierdara-
bok mellett újra láthatjuk majd A padlás detektívjeként és
Churchillként A király beszédében is.

– A király beszédérõl még a premier elõtt úgy véleked-
tél, szeretni fogják a nézõk. Bejött?

– Abszolút bejött a jóslatom, valóban nagyon szeretik a
nézõk. Érdekes módon nemcsak a felnõttek, hanem az
ifjúsági közönség is. Ebbõl látszik, ha egy elõadást õszin-
tén játszunk, akkor teljesen mindegy, ki nézi, gyerek vagy
felnõtt. Ha egy elõadás õszinte gondolatokat, õszinte ér-
zelmeket közvetít, akkor nem számít a közönség összeté-
tele, az a lényeg, milyen a produkció.

– Szereted a szereped?
– Nagyon. De nem azért, mert Churchillt alakítom ben-

ne, hanem a helyzetek, a jelenetek miatt. Minden megy
magától, nem kell belemagyarázni semmit, érti a közön-
ség. Jó játszani.

– Finoman, szépen, diszkréten, nem szájbarágósan jön-
nek át a politikai cselszövések.

– Valóban. Szerintem az a helyes út, ha nem akarjuk
direkt módon a nézõk arcába, sõt inkább fejébe beletolni,
mit kellene gondolniuk. Ezt nem szeretem, távol áll tõ-
lem. Viszont, ha õszintén, egyszerûen, minden erõszak,
minden felesleges plusz igyekezet nélkül alkotjuk meg, a
közönség úgy is megérti, szeretni fogja, elhiszi.

– A padlásban ugyanúgy játszottál sok évvel ezelõtt,
mint A dzsungel könyvében, de ezúttal mindkettõben más-
más szerepet osztottak rád. Lámpás helyett detektívként
hogyan érezted magad?

– Így utólag már azt mondom, hogy jól. Nem minden
próbaidõszak, s nem minden elõadás megszületése egyfor-
ma. Ha nagyon hosszú a vajúdás, az egy kicsit megterheli
az embert. A mostani A padlás próbafolyamata közben, fõleg
az elején voltak vajúdós érzéseim. De ahogy kikerült a szü-
lõszobából, s elkezdtük játszani, és a közönség átvette az
„uralmat”, onnantól kezdve elkezdett élni a dolog. Ezt a
családi musicalt iszonyatosan szeretik úgy a felnõttek, mint
a gyerekek, annak ellenére, hogy ugyanazt az elõadást lát-
ják, nem változtattunk semmin. Ugyanazzal a töltettel

Balu után most Csil, a keselyû lesz A dzsungel könyvében Tóth Károly

játsszuk a gyerekeknek délelõtt vagy délután, miként este
7-tõl a felnõttbérletben. Mégis egyformán imádják.

– A dzsungel könyve országszerte ugyanolyan népsze-
rû, sikerdarab, mint A padlás, ez nyilván kihívást is je-
lent. Te most a keselyû bõrébe bújsz, viszont 2001-ben
Balu szerepét kaptad. Két nagyon különbözõ figura. Mi-
lyen volt Baluként, milyen most Csilként?

– Nem csak a figura különbözõsége miatt más. Az az
elõadás a szívem egy darabja volt. Nem magam, hanem a
nézõk, a gyerekek miatt, rengetegszer játszottuk, szerin-
tem közel százszor. Rengeteg jó emlék és érzés kapcsoló-
dik hozzá. Amikor kiderült a mostani szereposztás, de még
nem tudtam, ki leszek a darabban, kicsit megijedtem. Ré-
gen azt hittem, jó dolog, ha az ember hosszú évek múltán
megkapja ugyanazt a kedvelt szerepet. De az évek, évti-
zedek bebizonyították, hogy nem így van, mert az a siker,
az az elõadás abban a környezetben, abban a helyzet-
ben, azokkal az alkotótársakkal jött létre, így az ember
akaratlanul azt várná, hogy ugyanaz az érzés jöjjön elõ –
persze nem fog. Én ugyanaz vagyok, de más a partner, a
rendezõ, a közeg.

Van egy jelenet, én Csilként még kint állok takarásban,
elõttem megy be Balu. Voltak pillanatok, amikor a teljes
skizofrénia állapotába kerültem. Annyira bennem van a
régi szöveg, hogy amikor Balu megszólalt a színpadon,
nem értettem, mi van, mert nem én vagyok bent, nem én
mondom a szöveget – aztán leesett: hiszen nem én va-
gyok Balu! Borzasztó érzés volt.

– A padlásnál nem fordult elõ?
– Érdekes módon ott nem. Nem tudom megmondani,

miért, pedig A padlásban annak idején én voltam a törpe,
aki az elejétõl a végéig gyakorlatilag állandóan bent volt,
jöttünk-mentünk, rohangáltunk. De talán nem hagyott
bennem olyan mély nyomot, mint Balu.

– Nincsenek annyira személyes élményeid a Lámpás-
sal kapcsolatban?

– Lehetséges, hogy ez az oka. Szerettük, a közönség is,
sokat játszottunk belõle. De valahogy nem volt hozzá
kötõdõ személyes élmény. Ami A dzsungel könyvét illeti,
2001-ben Apjok Rodica volt a súgónk, az egy év körüli
kisfiához bébiszittert kellett fogadnia, amíg dolgozott. A
hölgy közel négyéves kislányát, Zsófit be-behozta Rodica
a próbákra és az elõadásokra, a kislány nagyon megsze-
rette a darabot, és engem, Balut is. Akkor még nem voltak
mobiltelefonok. Egyszer csörgött a vezetékes telefon, a
másik oldalon Rodica, aki azt mondta, ne haragudjak, de
ott van nála Zsófika, akinek sírógörcse van, nyugtassam
már meg, hogy nem haltam meg valójában. Átvettem a
telefont, köszöntem: szia Zsófikám, Totya vagyok, Balu.
Hosszú csend, aztán szepegve megszólalt: nem haltál meg,
Balu? Mondtam, hogy nem, erre megnyugodott, így lehe-
tett véget vetni a perceken át tartó sírógörcsének. Ezekkel
az emlékekkel bemenni Csilként, aki egy teljesen más fi-
gura és karakter, eleinte nem volt könnyû. Azóta persze, a
próbák sorozatát követõen változott a helyzet. Szeretem
Csil szerepét, jó lesz, de néha vannak fura érzéseim.

– A 24 évvel ezelõtti A dzsungel könyvét Krámer
György rendezte, õ elsõsorban koreográfus és táncmû-
vész. Nagyon más a két elõadás?

– Gyurinak ez a darab volt az elsõ rendezése emlékeim
szerint, bár elõttünk máshol már egyszer színpadra állí-
totta. Jó volt vele dolgozni, nagyon tudta, mit akar, mit
szeretne látni a színpadon. Ha visszagondolok, bár nem
felhõtlen, gyönyörûen fölfelé ívelõ próbaidõszak volt, de
nagyon szép elõadás lett.

Maugli történetét senkinek nem kell bemutatni, min-
denki tudja, hogy a kisfiút az állatok nevelik, így nem tud
nagyon eltérni a mostani elõadás a korábbitól, bár a hang-
súlyok változnak. A szöveg nem százszázalékosan ugyan-
az lesz, hiszen Rák Zoltán, a mostani rendezõ átemelt bi-
zonyos részeket, elemeket a regénybõl. Van még bõ egy
hetünk, minden adott arra, hogy egy nagyon szerethetõ,
sikeres családi elõadást hozzunk létre, amit a gyerekek és
a felnõttek is értenek, szeretnek. Nagyon bízom benne.

(Szerzõ: Kováts Dénes)

A király beszéde címû darabban
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Kisautó-kiállítás nyílt

Négykerekû apró csodák címmel nyílt játékautó-kiállí-
tás szeptember 15-én a Városmajori Mûvelõdési Házban.
Több mint 1200 kisautót lehet megnézni, köztük régi ritka-
ságokat és LEGO-modelleket is. A látogatók egy játékban is
részt vehetnek, amelyen hetente kisautót nyerhetnek. A ki-
állítás egészen október 31-ig várja az érdeklõdõket.

Extreme Trail
Hetedszer rendezték meg az Extreme Trail versenyt a

sóstói strandon, ahol a futók 5 és 10 km-es távon, harminc
akadályon mérhették össze erejüket. Külön futamokat in-
dítottak gyerekeknek is, a családokat pedig katonai és rend-
õrségi bemutatók, valamint népi játékok várták. Vasárnap
terepfutás zajlott, kutyás kategóriával.

2. Vármegyei Filmszemle

Második alkalommal osztották ki az elismeréseket a
Szabolcs-Szatmár-Bereg Vármegyei Filmszemlén, tizenegy
díjazottat ünnepeltek a szakma helyi képviselõi. Miló Mi-
hály zsûrielnök és Kéry Péter zsûritag Csordás Lászlónak
ítélte a fõdíjat, az I. díj Nagy Tiboré, a II. díj ifj. Kiss Jáno-
sé, a III. díj pedig Bogdányi Ferencé lett. Többek között
produceri, rendezõi, operatõri, vágói és zeneszerzõi kü-
löndíjat is átadtak. A filmszemlén 21 filmalkotást tekintet-
tek meg, több mint négy órában.
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Energiavámpírok
Dr. Bugarin-Horváth András elõadása.
Idõpont: szeptember 30. 18.00 óra.
Helyszín: VOKE Vasutas Mûvelõdési Ház és Könyvtár.
Leskovics András gyûjtõ fizetõeszköz-kiállítása
Az I. világháború elõtti és alatti idõszak fizetõeszközei –
a Korona pénzrendszer idõszaka (1892–1926).
Megtekinthetõ: október 1–31-ig.   Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi Könyvtár, hírlapolvasó (I. em.).

Képviselõi fogadóórák

Ágoston Ildikó (6. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: október 7. 16.30-tól.
Helyszín: Sóstóhegy, Fácán utca 2.,

Egészségház.
Idõpont: október 7. 18.30-tól.

Helyszín: Sóstógyógyfürdõ, Svájci Lak.

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk. képviselõ-
je) fogadóórát tart.

Idõpont: október 7. 16.00–18.00 óráig. 
Helyszín:  Oros, Fõ u. 3. (posta felõli

bejárat).

Öregedés mûvészete
A Kelet-Magyarországi Szépkorúak Akadémiájának is-

meretterjesztõ elõadás-sorozata.
Október 8. 15.00 óra: Két hang, két látomás. Két évfor-

dulós költõnk a huszadik századból: Nagy László és Sza-
bó Lõrinc. Elõadó: dr. Minya Károly intézetigazgató, fõis-
kolai tanár.

Helyszín: Váci Mihály Kulturális Központ.
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„Tanuljunk meg akarni!”
Talán ez volt a legfontosabb üzenet, amelyet gróf

Klebelsberg Kunó kultuszminiszter városunkban tett lá-
togatása alkalmából az egész magyar tanulóifjúsághoz
és tanári karhoz intézett. E látogatásra éppen száz évvel
ezelõtt, 1925. szeptember 21-én került sor.

A kultuszminiszter Kállay Miklós fõispán kállósemjéni
kúriájából érkezett Nyíregyházára, ahol elõször a vár-
megyeházán fogadták. Innen ötezer gyermek díszsorfa-
la mellett, a fõispán társaságában gépkocsi vitte a város-
háza elé, ahol elsõként Margócsy Böske leánygimnázi-
umi tanuló egy rövid beszéddel, majd fehér virágcsokor-
ral köszöntötte. A város nevében dr. Vietórisz István fo-
gadta, majd Szohor Pál fõjegyzõ mondott beszédet. Eb-
ben többek között méltatta a kultuszminiszter érdemeit,
melyeket a megcsonkított haza szellemi felemeléséért
tett, és „honvédelemmé” alakította a kultuszminiszteri
tárcát: új fõiskolákat alapított, a klasszikus gimnáziumi
tantárgyak közé bevezette a reáltudományokat, tanyai
iskolákat állított fel. Klebelsberg válaszában beszélt az
akarat és a szeretet megtanulásának, valamint a test
nevelésének fontosságáról. „Fõgondom az, hogy egész-
séges, önmagát fegyelmezni tudó ifjúságot adjunk az
országnak”, valamint „a magyar fiú és magyar leány
lelkében fejleszteni kell a szeretet érzését. Szeressék a
hazát, szeressék a családot és szeressék egymást”.

A miniszter a városháza erkélyérõl megszemlélte a
katonazenekar hangjai mellett felvonuló diáksereget, köz-
tük a cserkészek díszmenetével, majd a római katolikus
plébánián Énekes János prépost-kanonok ebédet adott a

tiszteletére. Délután megtekintette a római katolikus
fõgimnázium építkezését, a tanítóképzõ intézet részére
felajánlott telket, a tanítóképzõ intézetet, a református
leányinternátust és az Evangélikus Kossuth Lajos Reál-
gimnáziumot.

A nap a Korona szálló nagytermében, 300 fõs banket-
tel zárult, amelyen Geduly Henrik evangélikus püspök
és Vietórisz József evangélikus egyházközségi felügye-
lõ mondtak beszédet. A kultuszminiszter másnapra a nyír-
egyházi iskolákban tanítási szünetet rendelt el.


